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Illegális műkincs-kereskedelem

A nemzetközi szervezetek, így az ENSZ 

egyes intézményei szerint a fegyver-, 

a drog- és az embercsempészet mel-

lett a műkincs-kereskedelem képezi 

az egyik legfontosabb szegmensét 

az egyes kontinensek és országok 

közötti feketekereskedelemnek. Sok 

milliárd dollárra teszik a világ illegális 

műkincs-kereskedelmének forgalmát. 

Magyarország területe – helyzeténél fogva – az őskortól kezdődően 

a különféle népek és kultúrák érintkezési pontjában foglalt helyet, így 

vidékünk régészeti értelemben az egyik leggazdagabb tájnak számít 

Európában. Így nem meglepő az sem, hogy nem csupán az illegális 

műkincs-kereskedelem tranzitzónájaként (azaz az ország területén 

keresztül juttatnak értékes műkincseket például a Közel-Keletről vagy 

épp a Balkán-félszigetről Nyugat-Európába), de kiinduló országként is 

számolnak velünk. Az olcsó fémkereső eszközök hazai elterjedése csak 

felgyorsította ezt a gyakran a régészeti lelőhelyek dokumentálás nél-

küli elpusztulását eredményező folyamatot. Egy-egy kiemelkedő lelet-

tel kapcsolatos információk ugyan el-eljutnak a nagyközönséghez, de 

az olvasók valójában igen kevéssé informáltak ezekről a folyamatokról. 

Magazinunk 2019-es utolsó, decemberi számában ezért ezt a sokakat 

érdeklő témakört járjuk körbe. Kiderül, hogy a műkincsek hamisítása 

korántsem 20. századi ötlet, szó esik az illegális műkincs-kereskedelem 

elleni olaszországi küzdelmekről, az Iszlám Állam nevű terrorszervezet 

műkincs-kereskedelemben betöltött dicstelen szerepéről, a nemzet-

közi műkincspiac numizmatikai legjeiről vagy épp a Seuso-kinccsel 

kapcsolatos legújabb kutatási eredményekről. Mindezek alapján talán 

jobban megérthetjük, hogy mi is zajlik az őrületes pénzeket megmoz-

gató nemzetközi és a hazai illegális műkincs-kereskedelem kulisszái 

mögött.
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Borítón: Vadásztál a Seuso-kincsből (fotó: Dabasi András – Kardos Judit) (© MNM, Budapest)
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Lassan, komótosan haladó, selyemtekercsekkel megpakolt tevekaraván a 
perzselő nap sugaraiban vibráló sárga homokbuckák gerincén. Talán ez a 
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Címlapsztori

A műkincsek csempészei mindig megtalálják az utat, ha kerülővel is, amelynek végén a legalitás 
közelségébe kerülnek az eltulajdonított régiségek. A szakma egyre szorosabban kapcsolódik 
a pénzmosáshoz és az adóelkerüléshez. Luxus, nyugalom és bizalom – ez jellemzi a közeget, ahol 
diszkrét eleganciával folyik az antik tárgyak kereskedelme, nem mindig legálisan. London, Berlin 
vagy éppen Genf kiváló infrastruktúrát kínál ezekhez az ügyletekhez. Nagy összegek forognak, 
és talán nem véletlenül, ebben az üzletágban a készpénz az úr. Az illegális műkereskedelem 
értékét elemzők évi 6 milliárd dollárra teszik.

A „Demetra-művelet” során előkerült illegális görög és római műtárgyak

Rédei Judit

A műkincs-kereskedelem sötét oldala

SÍRRABLÁS
DISZKRÉTEN

A „Demetra-művelet” során előkerült illegális görög és római műtárgyak
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